

# 民警热心服务 女孩成功落户

本报讯(记者金丽 通讯员冯长财)近日,呼伦贝尔市海拉尔区居民安女士将一面写有“敬业正直为民解忧、尽心尽责不负所托”的锦旗送给呼伦贝尔市公安局海拉尔分局治安大队副大队长李萌,并连声道谢。

安女士是赴俄罗斯留学生,留学期间与爱人相识并组建了家庭。此后,随着女儿的降生,孩子的落户问题也排上了日程,因新冠疫情,一家人一直未能回国。疫情结束后,安女士夫妇立即带着女儿回到国内,第一时间为孩子办理落户事宜,咨询了

多个部门后,均因手续比较繁琐没能解决。于是,安女士前往辖区派出所求助,户籍民警询问后表示,安女士的孩子是在俄罗斯出生的,回国落户需要出入境管理部门的签注证明,但安女士只有孩子的出生证明,鉴于此情况,需要向上级主管部门请示。随后,民警将情况汇报至海拉尔公安分局治安大队。

在治安大队,负责户籍工作的李萌接待了安女士,了解其诉求后,李萌当即向呼伦贝尔市公安局治安支队、户籍科等上级主管

部门进行汇报,并与出入境管理等部门咨询和协调。最终,李萌找到了自治区公安厅转发的公安部《户口居民身份证管理工作规范(试行)》,并依照相关手续流程,当天就为安女士的女儿落了户。

近年来,海拉尔公安分局持续加大“放管服”工作力度,全面推行户籍窗口延时服务、错时服务、预约服务等便民举措,让信息多跑路,让群众少跑腿、少等待,为群众尽快办、现场办,着力解决群众“急难愁盼”问题,把实事办到群众心坎里。

## 开出法律“药方” 解决遗留问题

树林召讯 住房问题是民生大事,但多年来,鄂尔多斯市达拉特旗树林召镇某小区部分居民却因“办证难”问题备受困扰。近日,在鄂尔多斯市达拉特旗人民法院与街道社区的联动调解下,解决了遗留多年的办证难题。

某小区部分居民楼系开发商乔某某挂靠在某房地产企业名下进行开发的,后因乔某某资金链断裂,导致部分居民迟迟拿不到产权证。

为尽快解决该遗留问题,当地街道办事处和社区经过多方努力,终于找到开发商乔某某。因大家对法律问题把握不准,于是邀请达拉特旗法院及相关部门共同参与解决。面对开发商、房地产企业和居民三方较为复杂的矛盾关系,达拉特旗法院派了资深法官参与问题处置。在问题处置推进会上,法官立足司法职能,秉承司法为民宗旨,从法律角度出发,对问题根源进行抽丝剥茧地剖析,开出法律“药方”,与相关部门合力攻坚遗留问题处置上的障碍。最终,在多方努力下,当事三方达成和解协议,各方同意按照约定时间履行各自义务。至此,多起沉积数年的房地产买卖矛盾纠纷得以在诉前化解。

(王丹 吴静宇)

## 巡护湿地公园 形成保障合力

树林召讯 “广泛发动社会力量、共同推进物种保护”这是今年世界野生动植物日的主题。鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院始终以习近平生态文明思想为指导,充分发挥公益诉讼检察监督职责,在野生动植物保护上持续发力。近日,该院联合达拉特旗林业草原局深入乌兰淖尔湿地公园共同开展候鸟走访巡查巡护及普法宣传活动。

在乌兰淖尔湿地公园,检察人员实地查看了湿地建设、候鸟保护、林草恢复和种植的情况。虽然冰面刚刚消融,但已然有数百只天鹅、灰鹤等候鸟在河面上栖息,湿地生态环境适宜野生动物生存。在随后召开的座谈会上,达拉特旗人民检察院党组书记、副检察长周晓霞就检察公益诉讼在野生动植物保护方面的职能职责进行了详细介绍。参会人员共同学习了野生动植物保护法、湿地保护法等内容,并就如何加强检察机关与行政主管部门之间信息互通、协作配合、形成保护合力等方面达成共识。会后,检察人员深入湿地公园周边,向群众耐心讲解了野生动植物保护的意,非法收购、出售野生动物和经营野生动物制品等违法犯罪行为的法律后果。活动中,共发放宣传资料100余份,提供法律咨询10余人次。

(郝向阳)

## 开展反恐演练 筑牢安全防线

树林召讯 为增强广大师生反恐、反恐意识,提升校园防范应对突发事件的能力,检验应急处突建设成效,消除校园重大突发事件的危害,近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局反恐和特巡警大队走进实验小学开展反恐防爆演练。

演练中,按照校方和反恐和特巡警大队共同制定的反恐防爆演练方案,由特战队员扮演的恐怖分子持刀冲入校园砍杀师生,特战队员迅速介入,熟练运用防爆盾牌、防爆钢叉制服一名暴恐分子、另一名暴恐分子被警犬扑咬制服,民警及时将2名暴恐分子制服并带离现场。演练过程中,全体参训人员精神饱满、处置流程规范有序、精准果敢,真实的演练场景让师生们印象深刻,此次演练达到了预期目的,为全校师生上了一堂生动的“反恐防暴”实践课。

通过演练,切实增强了师生的安全防范意识及自我保护能力,进一步增强了师生对反恐防暴工作的认识,提升了校园应急处突能力。

(黄娜)

## 学思践悟二十大 踔厉奋进再出发

本报讯(记者王瑶 通讯员赵静)为深入学习宣传贯彻落实党的二十大精神,汲取奋进力量,履职尽责干好公安监管工作,近日,呼和浩特市土左旗公安局党委委员、政工办主任云升结合公安监管工作实际,为土左旗看守所党支部全体民辅警专题宣讲党的二十大精神。

宣讲中,云升以党的二十大报告为主线展开宣讲,详细讲解了会议主题、主要成果,深入阐释了大会精神,教育引导广大干警深刻领悟和准确把握党的二十大精神的核心要义和丰富内涵,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

云升强调,监所管理工作责任重大、使命光荣,看守所全体民辅警要坚定不移听党话、跟党走,以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,强化责任担当,心无旁骛保安全,以实际行动贯彻落实党的二十大精神。

## 牢固树立安全理念 确保监所持续稳定

乌兰花讯 今年以来,乌兰察布市四子王旗拘留所全体民辅警牢固树立安全理念,齐心协力筑牢安全防线,确保监所安全稳定。

为了严防各类安全事故发生,该所全体民辅警学习了公安部监管局、自治区公安厅监管总队关于监所安全管理的相关规定和《2022年全国公安监所事故通报》《拘留所条例》《拘留所条例实施办法》《拘留所执法细则》,要求全体民辅警充分认识监所安全管理严峻形势,准确把握安全管理新要求,以更高标准和更严举措做好监所安全管理工作。

在安全管理上,该所优化完善安全管理措施,严格落实管教民警与在拘人员谈话制度,及时了解在拘人员基本情况,有针对性地开展疏导教育工作,缓解在拘人员心理压力和抵触情绪。同时,对水电暖、重点部位、门禁系统等进行常态化严格排查,确保各类隐患问题早发现、早报告、早处置。

(郭成 王春山 张瑞芬)

## 落实整改强素质 高效服务树形象

锡尼讯 为进一步营造风清气正的良好警风,近日,鄂尔多斯市杭锦旗交管大队召开了“抓党建、整作风、强素质、树形象”暨党风廉政建设动员部署会。

会议指出,要坚持党建引领,深入学习贯彻党的二十大精神,筑牢政治忠诚,努力打造具有引领性、示范性、体现公安交管工作特色的党建品牌;要坚持自查自纠,严格按照八类问题清单深入自查并形成自查报告,认真落实整改措施,推动全警作风持续强起来;要坚持素质强警,以常态化教育训练为主线,围绕交管业务深入开展岗位练兵活动,提升为民服务本领;要始终坚持高标准、严要求,不断健全完善事故处理、交通秩序管理工作机制,立足公安“放管服”改革,优化车驾管窗口服务,为广大群众提供更加优质高效的便民服务。

(高钧)

## 聆听两会声音 激发干事热情



呼和浩特讯 3月5日上午,十四届全国人大一次会议在北京人民大会堂开幕。呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队六大队积极组织全体民辅警观看了开幕式直播。

会后,民辅警表示,要立足工作岗位,贯彻落实党的二十大精神及十四

届全国人大一次会议精神,以踔厉奋发、笃行不怠的精神风貌,以高标准、严要求的工作态度,全身心投入到首府公安工作中,加强反恐处突、巡逻防控的核心能力建设,为构建和谐稳定的社会氛围、筑牢祖国北疆安全屏障而不懈奋斗。

(周煦坪)

## 检查安保勤务工作 营造安全稳定环境

长顺讯 为全力做好全国“两会”期间安保维稳工作,近日,乌兰察布市化德县副县长、公安局党委书记、局长刘向阳深入朝阳公安检查站、兴无临时检查卡口和G5516高速临时检查卡口督导检查安保勤务工作。

检查中,刘向阳详细了解了卡口查控有关工作,执勤警力运转、装备配备及伙食保障等情况,并查阅了人员和车辆信息登记台账,实地观摩了执勤人员设卡检查全过程。

刘向阳强调,要进一步提高政治站位,在责任上再强化、在标准上再提升、在行动上再加力,全身心投入安保工作,确保“两会”安保工作圆满完成;要进一步加强对进出卡口人员、物品和车辆的盘查核查力度,切实把安保维稳工作做严、做细、做实;要进一步强化规范执勤,始终保持良好的警容风纪,力戒“松散软”,务求“严谨实”,确保维稳安保工作万无一失,为全国“两会”召开营造安全稳定的社会环境。

(马慧)

## 开展消防安全检查 减少火灾事故发生

本报讯(记者鲁旭)为进一步做好辖区重点单位消防安全工作,有效预防和减少火灾事故发生,近日,巴彦淖尔市杭锦旗公安局团结派出所组织民辅警对辖区重点场所开展消防安全检查。

检查中,民辅警对辖区内“九小场所”消防设施是否齐全和正常使用情况及消防疏散通道、安全出口是否畅通,安全责任制度是否落实到位、相关台账是

否规范进行了重点检查。同时,民辅警进店检查了灭火器、应急照明灯、安全指示牌等消防设施,提醒店主主要强化内部安全保障,消除安全隐患,严格落实消防整改措施。

此次检查,使重点单位消防责任人和管理人进一步了解本单位的消防火灾隐患,并极大地提升了单位员工消防意识,为辖区群众的生命财产安全和社会治安稳定提供了坚实基础。

## 交警宣讲进校园 上好“开学第一课”

赤峰讯 近日,赤峰市公安局交管支队一大队岗勤七中队宣传民警走进赤峰第七中学开展“开学第一课”交通安全宣传教育。

课堂上,宣传民警刘美玲围绕“知危险、会避险”“一盔一带”等主题内容,用通俗易懂、生动有趣的语言向同学们详细讲解了安全步行、安全乘车和安全骑行等交通安全知识,普及了“一盔一带”

的相关知识,教育大家在步行、乘车、骑车及结伴同行时应严格遵守道路交通标志指示,注意观察路面情况,做到“一看、二慢、三通过”,骑乘电动车要规范佩戴安全头盔、不逆行、不闯红灯、要按照交通规则通行,并告诫大家不乘坐农用车、超员超载车和非法营运车辆;未成年人严禁驾驶摩托车。

(张贤林)

